
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО 

 ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

В. Візниченко, магістр МгУФЕБ-1-21, 

 Науковий керівник: І. Приходько, профессор 

Обліково-аналітична система побудована на основі елементів, що 

взаємозалежні один від одного, діють один з одним і створюють одне ціле  

Обліково-аналітичну систему необхідно уявляти як сукупність 

складових: обліку, аналізу та аудиту. Згідно з Г. Азаренковою: «Аналіз - 

функція, яка за допомогою аналітичних і економіко-математичних методів 

досліджує наявність, структуру, динаміку економічних показників, вивчає 

ефективність їх використання, розглядає вплив різних факторів на фінансовий 

стан підприємства»[1].  

Система обліково-аналітичного забезпечення менеджменту відіграє 

важливу роль в функціонуванні системи управління підприємством, 

забезпечуючи взаємодію різних структурних підрозділів та реагуючи на зміни 

внутрішнього та зовнішнього середовища. Під системою розуміють 

сукупність множин взаємопов’язаних елементів, які утворюють певну 

цілісність, що наведено на рис. 1. 
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Рис. 1. Елементи обліково-аналітичної системи 

На сучасному етапі розвитку обліково-аналітична підсистема, будучи 

складовою комплексної системи економічної безпеки підприємства, повинна 

передбачати збір, узагальнення й обробку даних оперативного, 

статистичного і бухгалтерського (фінансового й управлінського) обліку (серед 

них дані за податковими розрахунками), а для економічного аналізу 

використовувати облікову (в розрізі його видів) та поза облікову інформацію.  

Її суть полягає в об’єднанні облікових та аналітичних операцій в один 

процес - виконання оперативного мікроаналізу, забезпеченні безперервності 



цього процесу і використанні його результатів для формування рекомендацій 

щодо прийняття управлінських рішень. З огляду на згадані завдання 

обліковоаналітичне забезпечення повинно відповідати таким вимогам: 

 - надавати користувачам інформацію про поточний стан і тенденції 

розвитку підприємства та зміну конкурентного середовища; 

 - забезпечувати внутрішній контроль за діяльністю підприємства;  

- чітко та достовірно відображати в зовнішній і внутрішній звітності всі 

господарські операції, що здійснюються на підприємстві; 

 - формувати базу вихідної інформації для складання планів розвитку 

підприємства;  

- виявляти вплив окремих чинників на формування, використання та 

кругообіг активів і капіталу; 

 - сигналізувати про виявлення суттєвих змін у внутрішньому та 

зовнішньому середовищі, які можуть вказувати на момент виникнення чи 

реалізації певної загрози [2]. 

 Щоб бути джерелом забезпечення економічної безпеки, сучасні 

облікові дані мають бути достатньо репрезентативними та мати необхідну 

значимість (суттєвість). Відповідно до вітчизняного законодавства в частині 

бухгалтерського обліку, здійснення такого завдання виконується шляхом 

підтримки принципу повного висвітлення, що означає зображення у 

фінансовій звітності підприємства істотної та корисної інформації про його 

фінансовомайновий стан [3]. Принцип повноти висвітлення є своєрідним 

буфером, що допомагає протидіяти інформаційним ризикам, які пов’язані з 

недостовірністю та не адаптованістю бухгалтерських даних, які надаються 

окремим групам користувачів. Виконання цього принципу на практиці 

здійснюється через розкриття даних у формах фінансової звітності. 
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